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Subcomitê do Sistema Lagunar de Jacarepaguá -SCSU

Minuta da Ata da 14. Reunião Plenária

Data: 27 dejaneiro de20L2.

Local: Sede do Bosque da Barra.

Presentes: lista anexa.

A reunião teve início às L4:00 h sendo estabelecida a pauta: L-Apresentação do
Engenheiro Carlos Braz da CEDAE, sobre o Sistema de Esgotamento Sanitário da Região

do Recreio dos Bandeirantes; 2- Aprovação do Calendário de Reuniões de 2012; 3-
lnformes sobre a Estruturação da Sede e Aquisição de Bens; 4- Definição dos locais das

reuniões plenárias até a estruturação da sede; 5- Deliberação sobre a contratação de
empresa para elaboração de material (gráfico e site) de divulgação do Subcomitê; 6-
Votação para escolha da instituição para integrar a vaga de suplente do Setor
Segmento da Sociedade Civil; 7- Propostas de Trabalho: Plano de Bacia (Revisão ou
elaboração), Canal do Rio Morto, Canal das Taxas, Seminário "lntervenções do Poder
Público em saneamento ambiental na área da Baixada de Jacarepaguá" e Sistema
Hidroviário e, 8- Assuntos Gerais.

Após os cumprimentos iniciais, a Sra. Suzana Barros, o Sr. David Zee e o Sr. Donato
Velloso compuseram a mesa e convidaram o Sr. José Perrout, Diretor do Comitê da BG

e representante da Rj Refrescos no Subcomitê do SCSU, para que fizesse a abertura da

reunião.
Foi iniciada a reunião sendo apresentado o primeiro ponto da pauta:
L. Apresentação da CEDAE sobre sistema de saneamento básico para a Baixada de
Jacarepaguá pelo Enge Carlos Braz. gk
1-.L Em função das denúncias de acidentes e deficiências no sistema de saneamento já

instalados na região, o Sr. Ricardo Herdy (ecogolf@uol.com.br), representante da

Ecogolf, e o Sr. Luiz Carlos Gomes de Couto (ecarloscouto@gmail.com), representante
da ONG Lagoa Viva, ficaram de receber denúncias acompanhados por dossiê sobre
problemas constatados pela sociedade no sistema de esgotamento instalado pela

CEDAE. O prazo de encaminhamento por e-mail de denúncia será até o dia27/O2/I2. A
partir do prazo final de encaminhamento, será preparado um relatório até o dia
27/03/2017 que será encaminhado a CEDAE para que possam responder em termos de
providências que serão desenvolvidas para atender às reivindicações.
2. Foi submetido à votação para aprovação do calendário de reuniões Plenárias e de
Diretoria do Subcomitê no ano de ZOLZ e aprovado. 0 (
3. lnformes sobre a Estruturação da Sede e Aquisição de Bens. Foi informado pela Sra.

Suzana Barros (SMAC) o encaminhamento de Memorando ao Comitê da Bacia de
Jacarepaguá com a solicitação de estruturação de sede e de compra de mobiliário e

À\" n i'Ìequipamentos básicos para o funcionamento da sede do Subcomitê. g,t
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3.1 Foi informado pela Sra. Gláucia Freitas (Representante do INEA), que o
memorando iá se encontra no INEA e que estão em andamento as devidas
providencias, e que doações de equipamentos e mobiliário podem ser enviadas para o
INEA e depois serão encaminhadas ao Subcomitê. o"k
3.2 Conforme oferecimento da CCBT, a sede do Subcomitê poderá funcionar na
instituição, que oferece toda a estrutura necessária, até que sejam providenciados as
instalações e equipamentos para o pleno funcionamento do Subcomitê por parte do
Comitê da Bacia de Jacarepaguá. A oferta foi aceita. t q.
4. Quanto à definição dos locais de reuniões plenárias foram oferecidos pelos
membros do subcomitê os seguintes locais, e nas datas abaixo especificadas:

30/Março - Centro de Referencia Parque Natural Municipat de
Marapendi
2ï/Maio - lnstituto Terra Azul
27 / Julho - Ba rra le rta
28/Setembro - Mundo Novo
30/Novembro - CCBT

4.L Foi ressaltada a estrutura necessária para a realização da reunião (auditório para
50 pessoas, data-show, micro, microfone, coffee-break, etc). c K
5. Foi aprovada a solicitação para o Comitê da Baia de GB, para a contratação de
empresa para elaboração de material (gráfico e site) de divulgação do Subcomitê e
será providenciado memorando de encaminhamento pela Diretoria Colegiada do
Subcomites ao Comitê BG.

6. Foi realizada votação entre os representantes do Segmento Sociedade Civil para
ocupar a última vaga do setor (L vaga de suplência). Duas instituições se candidataram
Barralerta e Universidade Veiga de Almeida sendo eleita a instituição Barralerta por 5
votos a 1. üK
7. Propostas de trabalho foram apresentadas pela Diretoria Colegiada e discutidas pelo
plenário, sendo sugeridos os seguintes representantes para acompanhar os referidos
assuntos sob a coordenação da Diretoria Colegiada do Subcomitê.

Ir.tPlano de Bacia (Revisão ou elaboração). Foi destacada a importância da elaboração
Ldo plano de bacia para a região do Subcomitê e informado que será realizado

memorando ao Comitê da Baía de Guanabara, solicitando a contratação de empresa
para atualização de Plano de Bacia da Região Hidrográfica da Baía de Guanabara e
inclusão da área do Sistema Lagunar de Jacarepaguá.
7.1- Uso múltiplo do Complexo Lagunar (Marilia Cavalcanti-Assape e Ephim Shluger-
Ademi).
7.2 Apresentação dos Planos e Programas para drenagem do Canal da
Sernambetiba/Rio Morto (David Zee-CCBT).
7.3 Recuperação do passivo ambiental de acúmulo de lodo no Canal das Taxas (Ernani
Costa-ABES).

7.4 Organização de Seminário (Ernani Costa-ABES e Luiz Claudio Rezendes- ApREBAN e
Pedro Paulo Da Poian -CCBT).

8. Assuntos gerais:

8.1. Foi apresentado o sr. stefan Augusto s. Gomes - subbe(ôinea.ri.gov.br g5gg-
5782, assessor da superintendência da Baia de Guanabara, que realizará fiscalização e
atendimento de demanda para a gestão ambiental da Bacia Hidrográfica da Baixada
de Jacarepaguá.
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8.2 Luiz Claudio Rezendes (APREBAN) denunciou o estrangulamento do Arroio Fundo
na altura do SESC. Ficou de enviar um dossiê sobre o problema para que o Subcomitê
encaminhe aos órgãos competentes.

Como nada mais havia para ser tratado, os trabalhos foram encerrados às 1-7h15min.

ATA a ser aprovada em 30/03/20L2 na próxima reunião plenária.

,j ^í)
,rre^*]"!;#,f:Xsjros /s M AC ( co o rd e n a d o ra )

Oa/iU Zeel CCBT (secretário Executivo)
Donato Velloso ACIBARRA (Subcoordenador)
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Lista de Presença da 14. Reunião Plenária do Subcomitê do Sistema
Lagunar de Jacarepaguá

SOCIEDADE CIVIL

TNSTTTUTçÃO NOME

CÂUNNN COMUNITARIA DA BARRA David Man Wai Zee

AMORIO 2 Alexandre Amaro
SENTIN ELA AM BIENTAL David Ribeiro
AMASCO Marlene Parente
ABES Ernani Costa

ASSAPE Marília Cavalcanti
TERRAZU L Marcos Sant'Anna Lacerda
LAGOA VIVA Luiz Carlos Gomes do Couto

Q PRAIA Mario Paes Leme

AMAR Claudio Torres Cavalcanti

USUARIO

CEDAE Alexandre Pereira

RJ REFRESCO José Carlos Perrout
ACIBARRA Donato Velloso
ADEMI Ephim Shluger
APREBAN Luiz Cláudio G. Rezendes

CHALANAS Thiago Ribeiro
ECOGOLF Ricardo Herdy

PODER PÚELICO

Estadual

IN EA Glaucia F. Sampaio

Municipal
SMAC Suzana Claudia M. Barros

RIOAGUAS Mônica Santiago Montenegro
BOSQUE DA BARRA Eliane Z. Ayres

PARQUE CHICO MENDES Denise Monsores
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CONVIDADOS

SMAC Lívia Coelho da S. Dias

SMAC Livio Bruno O. Peixoto
BARRA ALERTA Sávio Paulo Cardoso

C.C.B.T. RIVIERA Antônio Carlos Guimarães
INEA / SUPBG Stefan Augusto A. S. Gomes
SMAC Maíra Mourão Perozzo
SMAC / CEA Maria Josefa R. Lopes

CEA / PNM MARAPENDI Tania Sochem

MUNDO NOVO Elisa Friciello
C.C. B.T. Cleo Pagliosa

C.C. B.T. Roberto Silva

c.c. B.T. Pedro Paulo Da Poian

IN EA Daniel
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